

протест след събитията през 1997 г. Първоначалната идея е да се протестира срещу енергийния монопол и високите сметки за ток, но много скоро тази идея се разширява и разраства. Членовете на инициативния протестен комитет обикалят из улиците на Варна и установяват видими неуредици в града - улици потънали в дупки, Морската градина застроена с незаконни сгради, целият град занемарен и мръсен. За нередностите в града протестиращите обвиняват кмета Кирил Йорданов и насочват протеста си срещу него и неговото управление. Още на 13 февруари варненци негодуват не само срещу енергийно разпределителните дружества и високите сметки за ток, но те си поставят много по високи цели - защита на гражданските права. /Бозова, 2013, фотоархив, 5469/. На шествието същата вечер варненски музиканти с акордеон, гайда и тъпан свирят на площада пред общината народна музика, пеят българския химн. Множеството скандира: "Мафия". /Николов, 2013, видеофилм/. Според информацията във вестниците, полицията подкрепя протеста, счита го за основателен, но не може да допусне блокиране на града. Тя смята, че провокатори, които нямат нищо общо с целите на протестите ги опорочават. Това са най-вече представители от фенклубовете на футболните отбори. Най-вероятно превантивно, край община Варна е докарано водно оръдие /Бенов, 2013, п. п./. При създадите се обстоятелства и опити от страна на някои лица за безредици, има бити и задържани в ареста граждани за 24 часа. /Николов, 2013, видеофилм/. На 14 февруари всички протестиращи научават, че един от организаторите - Иван Петров, е ранен неизвестно от кого предната вечер с нож в гърба и е в болница. В подкрепа на Петров многобройната колона от протестиращи тръгва по бул. "Владислав Варненчик", след това спонтанно се насочва по бул. "Пирин" към окръжна болница, където е пострадалият Петров, за да засвидетелства своето съпричастие към ранения /Бозова, 2013, фотоархив 5424/. Протестиращите правят изявление в пресата, че шестивията и митингите са мирни, неполитични.

На 17 февруари 2013 г. на площада пред общината се събират 30 хиляди варненци. Шествието се разделя на три лъча, които тръгват в различни посоки по главните артерии на града, и завършва отново пред общината. Единият от лъحوвете е с начало Аспарухов мост, а краят му се губи в далечината до бившата Полиграфия /Антов, 2013, [www.fakel.bg/](http://www.fakel.bg/). Протестиращите издигат плакати с текст: "От Варна започва промяната", "Бяхме мекотели, нека станем смели", "Ставайте робове" /Бозова, 2013, фотоархив, 5448/. Протестът е